



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢社會工作者專業委員會的意見，本人對立法會 2022 年 4 月 20 日第 397/E302/VII/GPAL/2022 號公函轉來馬耀鋒議員於 2022 年 4 月 1 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 4 月 20 日收到之書面質詢，回覆如下：

根據第 5/2019 號法律《社會工作者專業資格制度》(下稱《社工專業制度》)和第 1/2022 號行政法規《社會工作者專業資格認可考試及持續進修》(下稱《持修法規》)的規定，社工執業註冊的續期取決於其須每三年參與總時數不少於 45 小時的持續進修活動，社會工作者專業委員會(下稱“社專會”)訂定可納入持續進修活動的類別及其修讀方式，並公佈於《公報》。現時，已獲執業註冊的 1,400 多名社工，其註冊有效期將於 2023 年 5 月起陸續屆滿。有關人士提出註冊續期申請時，可提交註冊有效期屆滿前三年所完成的各項持續進修活動予“社專會”進行審批。

按照《持修法規》的規定，除“社專會”外，公共及私人實體，尤其是高等教育機構、社會服務範疇相關的專業團體、職業培訓實體及外地同類實體，均可舉辦持續進修活動，



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

有關活動均可透過線下或線上等不同形式進行。社工可參與由本地或外地實體舉辦的各類持續進修活動，拓寬進修機會，提升專業能力。各類持續進修活動包括專題培訓、工作坊、學術研討及交流考察，以及發表個人專業論文或分享經驗等。

現時，本澳三間大專院校已分別開辦社會工作專業的本科和研究生課程，積極培育本地的人才資源。《社工專業制度》實施逾兩年，“社專會”已處理 2,000 多宗專業資格認可申請，積極推動社工專業的發展。專業資格認可考試亦將於 2023 年 4 月後進行，而持續進修活動的工作亦正有序地開展。未來，“社專會”會繼續推動有關工作，促進社工專業發展。

最後，特區政府感謝馬耀鋒議員對有關事宜的關心和建議。

社會工作局局長
韓衛